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ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ 

 

Підготовка висококваліфікованих кадрів – першочергове завдання 

вищого навчального закладу. Здобувачі, які навчаються за магістерською 

програмою крім виробничої практики мають здобути навички роботи з 

архівними та науковими джерелами, статистичними даними, отриманими 

командою працівників державних і приватних структур та застосування 

цих результатів у своїй дослідницькій роботі. Важливо навчитися 

працювати у контакті із суміжними спеціалістами. Так як магістр має в 

подальшому змогу відкривати свою власну архітектурно-будівельну фірму 

після підтвердження своєї кваліфікації при спілці архітекторів України, то 

він має ознайомитися зі структурою фірми, її основними задачами та 

процесом, який відбувається поза межами навчальних завдань в 

університеті. Для забезпечення практичних навичок здобувачі проходять 

проєктну практику після першого року навчання в магістратурі. 

Переддипломна практика крім збору інформації за темою диплома  

сприяє підвищенню рівня практичних навичок праці здобувача в 

колективі, допомагає зрозуміти, які знання ще потрібно підтягнути до 

завершення університету. Є нагода обрати свій шлях та зацікавлення у 

виді робіт, які доручають молодому фахівцеві. Виявивши високий рівень 

старанності, як результат, можливо, залишитись у цій установі або 

отримати направлення на роботу після закінчення університету. 

Переддипломна практика на другому курсі магістратури 

відрізняється від усіх попередніх тим, що вона має наукове спрямування. 

Міждисциплінарні зв`язки: переддипломна практика проводиться на 

другому курсі магістерської програми після завершення повної програми 

концептуального проєктування архітектурного середовища (І, ІІ курс); 

проєктної практики по завершенню першого року навчання в магістратурі; 

здачі переддипломного проєкту з розробкою ескізних рішень та 

ілюстрованої програми-завдання випускної роботи (ІІ курс), вивчення 

студентами обов’язкових та вибіркових спецкурсів, котрі стосуються 

спеціалізації кафедри: 

• І рік підготовки освітньо-наукової програми (ОНП): «Наукові 

дослідження в дизайні архітектурного середовища»;  «Критика сучасних 

архітектурних теорій»; «Методологія дизайну архітектурного 

середовища»; «Методика передпроєктного аналізу міського середовища» 

або «Методика передпроєктного аналізу в дизайні інтер’єру»; «Міський і 

ландшафтний дизайн» або «Художнє проєктування комплексного 

обладнання інтер’єрів»; «Основи ергономіки, дизайну і реклами міського 

середовища» або «Основи ергономіки та дизайну інтер’єру»; «Художнє 

проєктування архітектурного середовища»;  

• ІІ рік підготовки ОНП: «Типологія архітектурного середовища»; 

«Екологічні проблеми формування міського середовища» або «Екологічні 
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проблеми формування архітектурного середовища»; «Естетика міського 

середовища» або «Естетика архітектурного середовища»; «Колористика 

міського середовища» або «Колористика архітектурного середовища». 

Метою переддипломної практики є збір матеріалів до дипломного 

проєкту, поглиблення знань з обраної тематики та практична підготовка 

до самостійної роботи, набуття досвіду організаційної роботи. Здобувач 

поглиблює знання та бачить, наскільки обрана ним тема актуальна та 

перспективна, наскільки зацікавлені нею в реальному проєктуванні, які є 

приклади вітчизняного досвіду в проєктуванні, які недоліки та переваги 

впроваджених рішень і побудованих об’єктів. 

Переддипломна практика є початковим етапом серйозної підготовки 

здобувача до  виконання дипломного проєкту. Після переддипломного 

проєкту, котрий за навчальною програмою розробляється в осінньому 

семестрі другого курсу магістратури, в якому здобувачі шукали образні 

альтернативні варіанти пошукових рішень проєктної частини, під час 

практики вони можуть показати свої ескізні варіанти фахівцям з їхньої 

теми, вислухати конструктивну критику тих, хто реально займається цими 

питаннями в практиці. Також за розробленою програмою-завданням з 

власним розрахунком приміщень слід звернутися за допомогою до 

фахівців суміжних галузей, котрі б допомогли розібратися в 

індивідуальному технологічному процесі, наприклад, технологи 

ресторанів, готельного бізнесу, лікарень та інших медичних установ. 

Урахувати перспективи розвитку технологічного обладнання та його 

габаритів. 

Під час проходження переддипломної практики перед здобувачами 

стоять наступні завдання: 

• Натурне обстеження і фотофіксація ділянки проєктування і прилеглої 

забудови. В разі проведення реконструкції слід провести додаткові 

обмірні роботи та працювати з архівними матеріалами.  

• Коригування архітектурно-планувальної програми-завдання згідно з 

новими будівельними нормами, які використовуються на даний час у 

будівництві подібних об’єктів. 

• Вивчення організації архітектурно-проєктної роботи спільно з 

суміжниками: конструкторами, технологами, економістами, за потреби, 

психологами тощо. 

• Вивчення новітніх досягнень науки в області архітектури, технологій, 

конструкцій, матеріалів аналогічних проєктів та побудованих об’єктів. 

Виявлення їхньої основної інноваційної ідеї.  
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• Ознайомитися зі спеціальною профільною літературою та Інтернет 

джерелами, проєктними матеріалами аналогів (не тільки образне, але і 

конструктивне і планувальне рішення), технічною документацією. 

• Ознайомлення з питаннями організації науково-дослідної роботи в 

проєктних організаціях, алгоритму ведення роботи неординарної, яка 

потребує збору додаткової інформації. 

• Розробка структури магістерської роботи, що виходить зі специфіки 

обраної теми. 

 

 

ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ ПРОХОДЖЕННЯ ПРАКТИКИ 

 

Компетентності здобувачів, що формуються в результаті засвоєння 

дисципліни, програмні результати навчання детально розписані в 

силабусі. Узагальнено здобувачі мають набути наступні знання і вміння.  

Знання основ передпроєктних наукових розробок; складу і вимог до 

оформлення проєктної документації; сучасних досліджень в обраній 

типології будівель і споруд; архітектурних конструкцій, сучасних 

матеріалів, інноваційних методів проєктування; правила застосування 

архівних даних, дотримання доброчесності у використанні чужих проєктів 

та ідей. 

Вміння зорганізуватися у вирішенні фрагментів науково-

дослідницьких та проєктних задач, налагоджувати продуктивні творчі 

зв’язки, працювати в колективі, серйозно відноситись до нормативних 

обмежень, осмислюючи негативні наслідки, розвивати увагу до деталей 

та вдумливої праці над робочими кресленнями, аналізувати ділянку 

проєктування і визначати основні фактори впливу на можливе 

архітектурно-планувальне рішення тощо. 

Навички самостійного використання нормативної та допоміжної 

документації, узагальнення аналізу аналогів світового досвіду 

проєктування і будівництва, розробки робочих креслень у відповідних 

масштабах, результативній праці з науковими джерелами, організація 

часу в творчій та науковій роботі.  

Під час проходження практики здобувачу необхідно ознайомитись з 

Кодексом професійної етики архітектора.  
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МЕТОДИКА ПРОХОДЖЕННЯ ПЕРЕДДИПЛОМНОЇ ПРАКТИКИ 

 

Переддипломна практика розпочинається на стадії детальної розробки 

наукової частини магістерської роботи. Робочий план навчання в 

магістратурі передбачає спрямованість усіх курсових робіт та 

спецдисциплін на підготовку магістерської роботи. На першому курсі 

магістратури здобувачі обирають тему та пишуть обґрунтування у складі 

дисципліни «Наукові дослідження в дизайні архітектурного середовища». 

На цьому етапі формується загальна мета ведення наукового 

дослідження за обраної темою. «Методика передпроєктного аналізу 

міського середовища» також є важливими для ведення передпроєктних 

робіт, необхідних при розробці магістерської роботи згідно спеціалізації 

кафедри. Спецкурс «Екологічні проблеми формування архітектурного 

середовища» пов’язаний з обґрунтуванням вибору місця проєктування з 

точки зору екологічної відповідності ділянки. Естетика, колористика, 

міський і ландшафтний дизайн, художнє проєктування пов’язані з 

формуванням широкого бачення кола проблем, пов’язаних з обраною 

темою. Щорічні конференції, на яких відбувається апробація аналітичних 

досліджень та практичного впровадження у вигляді проєкту та отриманих 

наукових висновків, побудови моделей та визначення принципів, є 

обов’язковими для підготовки гідної наукової праці. 

Таким чином, до початку переддипломної практики здобувач вже 

визначився з темою магістерської роботи, розробив обґрунтування теми з 

коротким описом структури, обрав ділянку проєктування і розглянув її з 

точки зору екологічної безпеки для подальшої забудови, кадастрових 

умов. На переддипломному проєктуванні вже має бути розроблено два 

альтеративні варіанти архітектурно-планувального рішення, 

проаналізовано аналоги світового досвіду, які автор прийняв як 

інноваційні взірці з точки зору планування, образу, конструктивних рішень, 

або навіть дизайн-елементів та оздоблення для своїх проєктних рішень. 

Також пропонувалося зробити варіант наслідуючи техніку та основні 

характеристики проєктів улюбленого архітектора, щоб виробити підхід до 

власного стилю проєктування. З таким багажем, маючи конкретну мету 

щодо збору потрібної інформації здобувач, отримує посвідчення 

практиканта, завірене підписом декана та печаткою, і направляється до 

проєктних організацій, в якій розробляються подібні теми (див. додаток 1). 

Так як теми специфічні, сучасні, неординарні й передбачають особливу 

наукову новизну чи нові прийоми будівництва, то обрання проєктної 

організації має бути індивідуальним. Крім того, здобувач також може 
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прийти з посвідченням в не тільки в київські організації, але й ті, які 

працюють в його рідному місті, або в місті, в якому планується 

проєктування обраного об’єкта. Не виключена можливість пройти 

практику у приватних архітектурно-будівельних фірмах, якщо напрям її 

робіт співпадає з тематикою магістерської роботи. Також важливим є 

обрання напрямку подальшої архітектурної діяльності та можливість 

знайти роботу для подальшого працевлаштування за фахом, 

професійними зацікавленнями, визначитись, до якого виду діяльності 

практичного чи наукового відчувається більша схильність. 

Похвальним кроком є пошук та участь у супутніх вітчизняних і 

зарубіжних архітектурних конкурсах під час дипломного проєктування. 

Поглиблене відношення до вивчення проблеми в магістерській роботі, 

висока якість, яка вимагається від здобувача для виконання проєктної 

частини можуть стати передумовою для перемоги в конкурсі та 

подальшому впровадженні ідей і участі в їхній реалізації. Важливо також 

щонайменше один раз за навчання прийняти участь у Всеукраїнському 

конкурсі наукових робіт студентів. 

За час проходження практики здобувач збирає інформаційні 

матеріали та на їхній основі пише перший аналітичний розділ 

магістерської роботи. До нього входять аналіз попередніх теоретичних 

досліджень, для виконання якого необхідно користуватися не тільки 

Інтернет-джерелами, а й відвідувати спеціалізовані наукові бібліотеки 

(див. додаток 2), щоб мати змогу дивитися дисертаційні дослідження, 

збірки статей і тез конференцій, науково-популярні книги. Користування 

науковою літературою є обов’язковим при виконанні власного 

дослідження, бо наукова робота завжди базується на основі попередніх 

здобутків в науці. Таким чином можна визначитись з науковою новизною 

власного дослідження, яке не розглядалося досі чи є якісь недосліджені 

напрямки, які розвиваються в сучасному світі. Разом з підготовкою 

першого розділу здобувач має визначити коло питань, котрі будуть 

розглядатися у магістерській роботі і скласти орієнтовний зміст або 

структуру магістерської записки по трьох розділах наукової частини. 

Четвертий розділ – це розділ роботи з суміжниками. 

Звіт про результати практики являє собою перший розділ 

магістерської роботи з додатками у вигляді таблиць, схем, діаграм, 

відповідно оформлений (див. додаток 4) і подається на оцінку не пізніше, 

ніж за два-три дні до закінчення терміну практики. Крім цього здобувач 

має вести щоденник, в якому занотовувати не тільки основні етапи 

роботи, а й робити нотатки, виписки, конспектувати нові ідеї, корисні 
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поради від фахівців тощо. Короткий але структурований термін 

переддипломної практики вписується в календарний план (див. табл.1), 

окреслює ознайомчий характер і не передбачений для виконання 

серйозних проєктів, скоріше генерування евристичних ідей і виконання 

невеликих тематичних завдань від установи, яку відвідав здобувач. 

Самостійна робота розподіляється здобувачем особисто у відповідності 

до залучення в практичній діяльності архітектурно-будівельного чи 

наукового закладу і має тривати до 8 годин на день. Першу половину дня 

здобувач працює в проєктних установах та бібліотеках, другу – присвячує 

обробці отриманої інформації. Важливим є відвідування практичних 

занять та заходів проміжного контролю, консультацій з керівником 

практики. 

 

Таблиця 1 

Календарний план проходження переддипломної практики 

№ 

пор. 

Найменування робіт Тижні 

проходження 

практики 

Примітка 

1 Аналіз теоретичних 

досліджень  

І  Робота в бібліотеках  

2 Збір вітчизняних та 

зарубіжних аналогів 

об’єкта дослідження 

І ІІ Робота в архітектурно-

дизайнерських 

організаціях та 

бібліотеках 

3 Розробка класифікації І ІІ Самостійний синтез 

зібраного матеріалу 

4 Підготовка і написання 

звіту про проходження 

практики 

 ІІ Перший розділ 

магістерської записки 

5 Залік  ІІ За 2 -3 дні до 

завершення терміну 

проходження практики 

 

Для роботи над історичною довідкою проєктної ділянки або під час 

реконструкції слід звернутися за допомогою в реставраційні майстерні, які 

мають архівні дані з оточуючої забудови, зношення будівельного фонду. 

Навіть інколи є потреба в роботі з документами бюро інвентаризації на 

рахунок зношеності будівельного фонду, щоб вивільнити місця для нового 

будівництва на місці аварійних будинків. Вивчення нормативних 
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матеріалів стане в нагоді для коригування розробленої під час 

переддипломного проєкту програми-завдання. Результат – розширення 

кругозору і знайомство з реальним проєктуванням команди у співпраці з 

конструкторами, технологами та іншими суміжниками. Не треба нехтувати 

можливістю побачити «кухню» проєктування архітектурної майстерні, 

ознайомитись зі специфікою роботи структур, які наряду з універсальними 

проєктами будівель різного типу надають перевагу проєктуванню 

житлових чи громадських будівель конкретного призначення. До таких тем 

можуть відноситись проєкт-реконструкція, реновація промислових 

будівель і споруд; спрямування фірми в екологічному напрямку 

проєктування з власним виробництвом тощо. Приватні архітектурні 

майстерні також зацікавлені в оновленні кадрів молодими креативними 

архітекторами не тільки з причин віртуозного володіння сучасними 

програмами, але й поповнення свіжими неординарними, 

незаангажованими поглядами, ідеями, пропозиціями. Тема диплому може 

стати перепусткою в напрямку подальшої архітектурної діяльності чи 

розвитку наукової праці в дисертаційне дослідження на ступінь доктора 

філософії. 

У разі обрання здобувачем конкретної теми, яка розробляється 

профільною організацією з можливою розробкою її в реальному чи в 

конкурсному проєктуванні, дозволяється скористатися цим шансом і 

скоригувати тему дипломного проєкту. При цьому формулювання нової 

теми, обґрунтування, яке послужить основною для вступу магістерської 

записки, має бути затверджено на засіданні кафедри. Після цього 

потрібно скоригувати програму-завдання та виконати і представити у звіті 

необхідний обсяг робіт, запланованих на переддипломну практику. 

Ескізний переддипломний проєкт, зарахований в осінньому семестрі, 

перероблювати не треба. 

 

ВИМОГИ ДО ЗВІТУ З ПЕРЕДДИПЛОМНОЇ ПРАКТИКИ 

 

Рекомендації до змісту та оформлення текстової частини звіту 

з переддипломної практики 

Текстова частина – звіт з переддипломної практики пред’являється 

на оцінку у вигляді реферату. Він являється індивідуальною роботою 

здобувача і оцінюється відповідно до цієї категорії. 

Індивідуальна робота ілюструє перший аналітичний розділ 

магістерської записки – «РОЗДІЛ 1», в якому треба проаналізувати стан 

вивченості проблеми за обраною здобувачем темою, провести всебічний 
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аналіз предмета дослідження, світового досвіду проєктування та 

будівництва або модернізації об’єкта дослідження. Ці питання 

розподіляються по параграфам, яких у першому розділі має бути не 

менше трьох, наприклад, «1.1»,»1.2», «1.3». У параграфі 1.1 замість 

аналізу теоретичних досліджень може бути проведений історичний аналіз 

типологічної групи або визначено фактори і умови розвитку об’єкта 

дослідження. У параграфах 1.2 і 1.3 можна представити аналіз аналогів 

вітчизняного і зарубіжного досвіду. У висновках зробити порівняльний 

аналіз і виявити переваги та недоліки. Якщо робиться комплексний аналіз 

світового досвіду включно з вітчизняним, в такому разі в параграфі 1.3 

можна представити класифікацію або зазначити сучасні тенденції 

розвитку. 

Вимоги щодо змісту параграфів: 

1.1 - аналіз 10-16 наукових праць не старших 5 років (інші додатково) – 

виділити 3-4 аспекти проблеми, розглянуті попередниками; 

1.2 - аналіз 10-16 аналогів – виділити 3-4 тенденції проектування; 

1.3 - аналіз 10-16 аналогів – виділити 3-4 тенденції проєктування,  

або в разі, якщо в параграфі 1.3 буде класифікація – навести 6-12 

класифікаційних ознак або фактори не менше 6 та з них визначити 2-3 

головні для даного об’єкта дослідження. Текстова частина звіту з 

переддипломної практики обсягом до 50 сторінок друкується 

односторонньо з чіткими чорними літерами на аркушах А4 (210х297 мм); 

кегель Times New Roman 14; міжрядковий інтервал 1,5; абзацний  

відступ – 1,25; поля: ліве – 30 мм, праве – 10 мм, верхнє – 20 мм, нижнє – 

20 мм. При подачі малюнків вказуються джерела, які використовувались. 

У тексті зазначається посилання (рис. 1.1.1.), а під малюнком:  

рис. 1.1.1. … назва рисунку… [1, ст.11]. Якщо використовується чиясь 

авторська таблиця або блок-схема, перед посиланням треба зазначити: 

ім’я та прізвище автора (рис.1, 2).  
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Рис. 1.2.4. Південнокорейська науково-дослідна станція Чан Бого, 2014 

р.[12] 

 

Рис 1. Приклад посилання на малюнок згідно переліку в списку 

джерел 

 
Рис. 1.3.1. Аналіз висотності будівель. Розробка автора  Д.О. Козлової 

 

Рис 2. Приклад посилання на авторську розробку 

 

Список літератури має бути оформлений згідно з ДСТУ 8302:2015. 

Відповідно посилання в тексті вказуються наприкінці речення в 

квадратних дужках [1], після яких ставиться «крапка», якщо використано 
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ідеї іншого автора та описано своїми словами. Якщо йде цитата повного 

речення чи його частини дослівно, то вона виділяється дужками з обох 

сторін і наприкінці речення вказується порядковий номер джерела, 

вказаного в списку джерел і сторінка, наприклад, [11, ст.111] Види 

літературних джерел і ресурсів, які мають бути використані: дисертації, 

автореферати дисертацій, наукові статті, книги, нормативні документи, 

література іноземною мовою, Інтернет-джерела. Примітка: Wikipedia не 

вважається домірним джерелом для наукової роботи. В рефераті за 

потреби можна помістити словник базових понять до теми.  

У науковій праці, якою є магістерська робота, важливо 

застосовувати нові джерела, які засвідчують, що обрана тема має 

зацікавлення в колах наукової спільноти. Джерелами з високим 

дослідницьким потенціалом вважаються ті, котрі мають більший індекс 

цитування, розміщені у базах даних Scopus та Web of Science Core 

Collection та входять до високоімпактних видань. Кожне посилання слід 

критично розглянути окремо, уникати групування цитат. 

Для пошуку треба застосувати пошук сторінок оприлюднення 

дисертацій за останні п’ять років, репозитарії вітчизняних і зарубіжних 

університетів. Цілеспрямований перегляд знайдених сторінок дозволить 

виокремити точні назви конференцій, дисертацій, статей, пов’язаних з 

обраною темою магістерської роботи. Джерела слід відкривати і читати 

анотації до знайдених статей, формувати своєрідний каталог з 

зазначенням основного змісту. Перегляд супутніх матеріалів з інших 

галузей науки також, можливо, допоможе в конкретизації та накопиченні 

нових ідей. При складанні структурованого і докладного списку джерел, 

що відображають сучасні тенденції в заданій темі, може допомогти 

штучний інтелект, який запропонує аналіз знайдених джерел на 

методологію досліджень, їхні переваги та недоліки. Але цей інструмент 

можна використовувати як допоміжний у пошуку інформації та 

переглядати оригінальні наукові праці самостійно. Використання штучного 

інтелекту дозволено лише відповідно до етичної політики вищого 

навчального закладу щодо генеративних інструментів штучного інтелекту. 

В кожній статті є свій список посилань на інші джерела, які також можна 

передивитись. Важливо дотримуватись правил доброчесності та не 

видавати роботу штучного інтелекту за свою.  

Слід уникати понад 5% текстових запозичень з одного джерела. 

Також необхідно робити посилання на фото об’єктів-аналогів, які 

використані в магістерській роботі, бо ілюстративні матеріали бувають 

захищені авторським правом і є повноцінним твором конкретного автора. 

Слід дивитися, чи можна використовувати ці ресурси у власних цілях без 

письмового дозволу автора. Це розвине дисципліну та повагу до праць 
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колег і однодумців. Звичайно, перевірити на доброчесність без 

спеціальних програм розпізнавання ілюстративні матеріали складно, тому 

подібне шахрайство може випливати випадково і понесе за собою 

адміністративну відповідальність. 

Розділ «Висновки» підсумовує важливі результати якісного та 

кількісного аналізу даних. Крім того, він може включати напрямки 

майбутніх досліджень або плани подальшого вивчення. Найчастішою 

помилкою при формулюванні висновків є повторення актуальності теми.  

Структурні частини реферату: титульний лист (див. додаток 5); 

зміст; вступ; розділ 1 з параграфами 1.2, 1.2, 1.3 (по 12 сторінок на 

параграф з малюнками включно); висновки до розділу 1 (1-1,5 ст.); список 

використаних джерел; додатки (перелік установ, відвіданих при підготовці 

звіту;  додаткові практичні завдання; при наявності документи про участь 

у конференціях або міжнародному стажуванні під час проходження 

практики, графічна частина). 

 

Рекомендації до змісту та оформлення графічної частини  

звіту з переддипломної практики 

Окрім наведення поточних малюнків у тексті після першого їхнього 

згадування, слід окремо розробити графічну частину у вигляді таблиць та 

синтезованого аналітичного матеріалу для кожного з параграфів розділу і, 

таким чином, складатиме 3 аркуші формату А3, які умовно ілюструють 

зменшені з А1 аркуші, котрі мають бути представлені при захисті 

магістерської роботи (див додатки 3 – 8). Графічна частина завдання 

може бути вставлена в додатки до реферату або представлена окремо. 

Здобувачі мають здати роздруковані звіти, але в умовах дистанційного 

навчання іноземних студентів або екстрених випадках, підтверджених 

документально, допускається здача та захист роботи он-лайн.  

 

РЕКОМЕНДАЦІЇ ЩОДО ВІДВІДУВАННЯ ДЕРЖАВНИХ  

І ПРИВАТНИХ УСТАНОВ 

 

В сучасних складних економічних умовах, багато державних і 

приватних підприємств припиняють свою роботу, тому, перш за все, 

треба знайти активні контактні дані установи, зателефонувати і дізнатися 

реальні часи роботи закладу, домовитись про зустріч з директором або 

уповноваженою особою по роботі зі здобувачами-практикантами. 

Важливо заздалегідь підготуватися до зустріч, переглянути порт фоліо 

фірми, проєктуванням яких об’єктів вона займається, в яких конкурсах 

бере участь. Якщо директор науковець, слід попередньо ознайомитись зі 

сферою його зацікавлень і досліджень, науковими працями. Бажано мати 
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конкретну мету візиту і запитання, на зустріч не спізнюватись. 

Дисциплінована серйозна людина, яка виявляє повагу до власного часу 

та часу інших завжди справляє гарне враження. На початку розмови слід 

представитись і пред’явити особистий документ, наприклад, студентський 

квиток. Також важливо показати посвідчення, видане університетом з 

проханням сприяти наданню фахової інформації, права користуватися 

бібліотекою, фондом нормативних та матеріалів, технічною та іншою 

документацією. Етикет ділової співпраці передбачає взаємовигідні 

відносини, тому практикант має запропонувати свої послуги, а в 

подальшому керівник майстерні або провідний архітектор може стати 

консультантом проєкту чи запросити від університету направлення на 

роботу. 

Практиканту запропонують невеликі завдання котрі відповідають 

цілям і завданням переддипломної практики з метою виявлення рівня 

підготовленості та навичок у володінні комп’ютерними програмами. Один 

з працівників, найменш зайнятий у поточному робочому процесі, 

ознайомить здобувача зі структурою фірми, продемонструє проєкти, над 

якими йде робота, розповість про особливості творчого процесу 

колективного та особистого. Здобувач ознайомлюється з діяльністю 

фірми та пропонує на розгляд тему свого диплому. В архітектурному 

бюро дають інформацію, необхідну для розробки теми: книги, журнали, 

ДБН, іншу нормативну літературу. Для ознайомлення і вивчення досвіду 

надають готові проєкти із схожою тематикою, або із окремими її 

частинами, які можуть знадобитися при розробці диплому. Студент 

опрацьовує матеріал, після чого може скласти необхідну інформацію: 

закордонні аналоги за літературними джерелами та українські по роботі 

бюро. Студент отримує завдання – розробка архітектурного проєкту або 

його частини для можливості використання отриманих теоретичних знань 

в практичній архітектурній діяльності. В складі команди архітектурного 

бюро та під керівництвом досвідченого архітектора виконує конкретну 

роботу. 

В кінці практики здобувач готує альбом виконаної роботи з 

пошуковими матеріалами, аналізом та його опрацюванням, а також свої 

практичні розробки, виконані на базі практики. При доцільності, 

приймається рішення до залучення здобувача-практиканта до роботи, 

якщо тематика відповідає його магістерській роботі. Це поліпшить 

практичні навички здобувача. Кожна архітектурно-будівельна фірма надає 

перевагу різним комп’ютерним програмам, може бути орієнтована на 

використання конкретних будівельних матеріалів, якщо має супутнє 

виробництво чи співпрацює з постачальниками. Важливою є робота з 

технологом, відвідування виробництв, виїзд на будівельний майданчик. 
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Ознайомлення з проєктною документацією об’єктів на обрану здобувачем 

тему стане в нагоді для коригування програми-завдання. Результатом 

може стати новий альтернативний варіант проєкту-впровадження 

дослідницької роботи. 

По закінченню терміну практики бажано отримати рекомендаційний 

лист від керівника проєктної майстерні з виявленням рівня 

підготовленості, ступенем володіння темою та оцінкою потенційних 

можливостей здобувача. Конструктивна критика та зауваження слід 

прийняти до відома і в подальшому самостійно опрацювати недоліки або 

поліпшити знання за рахунок відвідування необхідних курсів паралельно з 

роботою над дипломним проєктом. 

Крім візитів до проєктних та наукових установ, важливо 

цілеспрямовано відвідати сучасні побудовані комплекси обраної 

типологічної групи. Особливо це стосується закладів спеціального 

призначення, таких, як: пенітенціарні заклади, профільні медичні 

комплекси, що стосуються певних вад здоров’я. Слід зв’язатися з 

волонтерськими організаціями, проаналізувати стан проблеми, що може 

бути відображено в першому аналітичному розділі магістерської роботи. 

Важливим є застосування методів передпроєктного аналізу, проведення 

опитувань споживачів і персоналу, збору статистичних даних, власні 

висновки з побаченого та проаналізованого в ролі споживача. 

 

ФОРМИ ТА МЕТОДИ КОНТРОЛЮ, КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ  

 

Загальне оцінювання проводиться за 100-бальною шкалою по сумі 

набутих балів поточного та модульного контролю: проміжне інспектування 

відвідувань зазначених у розподілі установ і бібліотек – ЗМ1; 

рекомендація особи від установи – ЗМ2; оцінка керівника практики за 

індивідуальну роботу; залік – захист індивідуальної роботи (табл. 2).  

 

Таблиця 2 

Розподіл балів для дисципліни 

Поточне оцінювання  

Підсумковий 

контроль  

 

Сума 

балів  
Змістовні модулі  Інд. 

робота  
 

1 

 

2 

 

20 

 

20 

 

30 

 

30 

 

100 
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Результати поточного контролю практики відображаються у 

щоденнику практики, який здобувач має вести протягом її проходження. 

Підсумковий контроль передбачає подання і захист здобувачами 

керівнику практики від університету відповідної звітної документації. 

Як виконання індивідуального завдання за рішенням керівника практики 

від університету може бути зарахована участь здобувача у міжнародній 

або всеукраїнській науково-практичній конференції з публікацією у 

матеріалах конференції тез виступу (доповіді) або публікація статті в 

наукових виданнях.  

Керівник практики від університету має право вимагати від здобувача 

доопрацювання індивідуального завдання, якщо воно не відповідає 

встановленим вимогам. 

Таблиця 3 

Шкала оцінювання індивідуальної роботи  

Оцінка за 
національ-

ною шкалою  

Кіль-
кість  
балів  

Критерії  

відмінно  

30  

відмінне виконання: розкриття теми, посилання та 
цитування не менше 30-ти сучасних наукових 
джерел не старше 5 років, правильність 
оформлення звіту, структурована графічна частина 

25  

відмінне виконання з незначною кількістю 
помилок: розкриття теми, посилання та цитування 
не менше 30-ти сучасних наукових джерел не 
старше 5 років, правильність оформлення звіту  

добре  

22  

виконання вище середнього рівня з кількома 
помилками:  загальне розкриття теми в межах 
об`єкту та завдань роботи, посилання та цитування 
не менше20-ти сучасних наукових джерел, серед 
них і на старші за 5 років, правильність оформлення 
звіту,  неструктурована графічна частина 

20  

виконання з певною кількістю помилок: розкриття 
теми в межах об`єкту та завдань роботи, 
наявність не менше 20-ти посилань та цитувань 
наукових джерел, серед них і старших за 5 років, 
часткове недотримання вимог щодо оформлення, 
формальне виконання графічної частини 

задовільно  18  

виконання роботи задовольняє мінімальним 
критеріям: розкриття теми в основному в межах 
об`єкту роботи, присутність не менше 10-ти 
посилань та цитувань наукових джерел, 
недотримання вимог щодо оформлення, 
формальність графічної частини 
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Таблиця 4 

Шкала оцінювання: національна та ECTS  

Сума балів за всі види 

навчальної діяльності  

ОцінкаECTS Оцінка за національною 

шкалою 

90 – 100 А  Зараховано  

82-89  В  

74-81  С  

64-73  D  

60-63  Е   

35-59  FX  

Не зараховано з 

можливістю повторного 

складання  

0-34 F  

Не зараховано з 

обов’язковим повторним 

вивченням дисципліни  
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Додаток 1 

Перелік проєктних, науково-дослідних установ і рекомендованих 

бібліотек м. Києва для збору матеріалів по темі дипломного 

проєкту 

 

№ 
пор. 

Назва проєктної або науково-
дослідної установи 

Адреса 

1 ВАТ «КиївЗНДНІПЕП» м. Київ, б-р Лесі Українки, 26 

2 Центр містобудування та 
архітектури КО Виконавчого 
Органу Київської Міської Ради 
(КМДА) «ЦЕНТР 
МІСТОБУДУВАННЯ ТА 
АРХІТЕКТУРИ»,     Головне 
управління містобудування, 
архітектури і дизайну міського 
середовища 

м. Київ, вул. Хрещатик, 32 

3 ДП Український Державний 
Науково-дослідний інститут 
проєктування міст 
«ДІПРОМІСТО» імені Ю.М. 
Білоконя 

м. Київ, б-р Українки, 26 

4 ДЕРЖ НДI 
«ПРОЄКТРЕКОНСТРУКЦIЯ» 
ДЕРЖАВНИЙ НАУКОВО-
ДОСЛIДНИЙ ТА ПРОЄКТНО-
ВИШУКУВАЛЬНИЙ IНСТИТУТ 

м. Київ, б-р Лесі Українки б-р, 
26 

5 ДП МОУ «ЦЕНТРАЛЬНИЙ 
ПРОЄКТНИЙ ІНСТИТУТ» 

м. Київ, вул. Святослава 
Хороброго, 5-а 

6 ЗАТ Інститут 
«ГІПРОцивільпромбуд» 

м. Київ, вул. Бульварно-
Кудрявська, 26 

7 Проєктний Інститут СБУ м. Київ, вул. Золотоворотська, 
5 

8 ПФПС України «ПРОЄКТНО-
ВИШУКУВАЛЬНИЙ ІНСТИТУТ 
"УКРКУРОРТПРОЄКТ» 

м. Київ, вул. Руставелі Шота, 
39/41 

9 Товариство з обмеженою 
відповідальністю "ФІНАНСОВА 
КОМПАНІЯ «УКРРЕСТАВРАЦІЯ» 

м. Київ, вул. Кирилівська, 1-3 

10 НАУКОВО-ВИРОБНИЧЕ ПП 
«ПРОМБУДПРОЄКТ» 

м. Київ, вул. Коцюбинського М., 
1 

11 КП «КИЇВАВIАПРОЄКТ» 
КОЛЕКТИВНЕ ПIДПРИЄМСТВО 

м. Київ, вул. Кирилівська, 17/2 

12 Управління охорони культурної 
спадщини 

м. Київ, вул. Спаська, 12 
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Продовження дод. 1 

13 Науково-проєктний інститут 
БУДПРОЄКТІНДУСТРІЯ 

м. Київ, Чоколівський бульвар, 
13 

14 ДІПРОВЕРФ м. Київ, вул. Преображенська, 
25 

15 Державне підприємство Науково-
дослідний і проєктний інститут 
містобудування 

м. Київ, вул. Житомирська, 9 

16 УкрНДІцивільбуд м. Київ, Голосіївський просп., 
50 

17 УКРНДІАГРОПРОЄКТ м. Київ, Солом’янська площа, 
2 

18 УКРНДІінжпроєкт м. Київ, вул. Олександра 
Кониського, 38 

19 ДП АТЗТ «Укрреставрація» 
«СНРПБВУ №1» 

м. Київ, Контрактова пл., 4 

20 УКРПРОМПРОЄКТ м. Київ, Тбіліський пров., 4/10 

21 УКРАГРОПРОЄКТІНДУСТРІЯ м. Київ, вул. Олександра 
Кониського, 26/28, оф. 1 

22 Національна бібліотека України 
(НБУ) ім. В.І. Вернадського 

м. Київ, просп. Голосіївський, 
3 

23 НБУ ім. В.І. Вернадського (філія-1) м. Київ, К., вул. 
Володимирська, 62 

24 Національна бібліотека України ім. 
Ярослава Мудрого 

м. Київ, вул. Грушевського М., 
1 

25 НПБУ, відділ літератури іноземними 
мовами (філія -1) 

м. Київ, пров. Леопольда 
Ященка, 4 

26 НПБУ, відділ літератури іноземними 
мовами (філія -2) 

м. Київ, просп. Голосіївський, 
84 

27 Державна науково-технічна 
бібліотека (ДНТБ) МінНауки України 

м. Київ, вул. Антоновича, 1 

28 Державна наукова архітектурно-
будівельна бібліотека ім. 
Заболотного 

м. Київ, просп. Берестейський, 
50 

29 Бібліотека Міжнародного центру 
культури та мистецтв профспілок 
України 

м. Київ, вул. Інститутська, 1 

30 Бібліотека з питань мистецтв ім. М. 
Бажана 

м. Київ,, просп. Валерія 
Лобановського, 37 

31 Бібліотека мистецтв ім. О.П. 
Довженка 

м. Київ, вул. Західна, 11 
 

32 Публічна бібліотека імені Лесі 
Українки. Відділ літератури з питань 
мистецтв 

м. Київ, вул. В. Житомирська, 
4 
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Додаток 2 

Оформлення титульного аркуша звіту з переддипломної практики 

 

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ 

Київський національний університет будівництва і архітектури 

 

 

 

 

ЗВІТ 

 

про проходження переддипломної практики 

 

 

 

здобувача _____________________________ 

(прізвище, ім’я, по батькові) 

факультет _____________________________ 

курс _____________  група ______________ 

спеціальність __________________________ 

 

 

 

 

Тема магістерської роботи 

_______________________________________________________ 

_______________________________________________________ 

 

 

 

 

Керівник дипломної практики 

 _____________________________ (ПІП) 

 

 

 

Київ 202__ р. 
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Додаток 3 

Приклад №1 оформлення графічної частини І розділу. Аркуш 1.  

 

Робота здобувачки Полякової О.М.(2025), керівники: канд. арх., доц. Щурова В.А, канд. арх., доц. Гарбар М.В. 
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Додаток 4 

Приклад №1 оформлення графічної частини І розділу. Аркуш 2 

 

Робота здобувачки Полякової О.М.(2025), керівники: канд. арх., доц. Щурова В.А, канд. арх., доц. Гарбар М.В. 
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Додаток 5 

Приклад №1 оформлення графічної частини І розділу. Аркуш 3 

 

Робота здобувачки Полякової О.М.(2025), керівники: канд. арх., доц. Щурова В.А, канд. арх., доц. Гарбар М.В. 
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Додаток 6 

Приклад №2 оформлення графічної частини індивідуальної роботи. Аркуш 1 

 

Робота здобувачки Максименцевої К.О. (2020), керівники: керівники: канд. арх., доц. Щурова В.А,  

доц. Желтовський В.В. 
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Додаток 7 

Приклад оформлення графічної частини індивідуальної роботи. Аркуш 2 

Робота здобувачки Максименцевої К.О. (2020), керівники: керівники: канд. арх., доц. Щурова В.А,  

доц. Желтовський В.В. 
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Додаток 8 

Приклад оформлення графічної частини індивідуальної роботи. Аркуш 3 

 
 

Робота здобувачки Максименцевої К.О. (2020), керівники: канд. арх., доц. Щурова В.А, доц. Желтовський В.В. 
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Навчально-методичне видання 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ПЕРЕДДИПЛОМНА ПРАКТИКА 

 

Методичні рекомендації 

до проходження переддипломної практики 

для здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти  

спеціальності G17 «Архітектура та  містобудування», 

освітньо-наукової програми «Дизайн архітектурного середовища» 

 

 

Укладачі: Щурова Вікторія Анатоліївна, 

Гарбар Марина Володимирівна 

 

 

Комп’ютерне верстання А. П. Селівестрової 

 

 

 

Ум. друк. арк. 1,63 Обл.-вид. арк. 1,75 

Електронний документ. Вид № 23/V-26. 

 

Виконавець і виготовлювач 

 

Київський національний університет будівництва і архітектури 

Проспект Повітряних Сил, 31, Київ, Україна, 03680 

 

Свідоцтво про внесення до Державного реєстру суб’єктів  

видавничої справи ДК № 808 від 13.02.2002 р 

 


